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32%

68%

Magst Du Chemie als Fach? 

Ja

Nein

72%

28%

Wenn Du Chemie abwählen könntest, was 
würdest Du tun? 

Ich würde abwählen

Ich würde nicht abwählen
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42%

38%

20%

Chemie ist interessant.

Stimme voll zu

Stimme zu

Stimme nicht zu

Stimme voll nicht zu

15%

32%

10%

28%

15%

Wenn Du wählen könntest: Ich würde Chemie wählen, 
wegen...

meines Interesse für
Naturwissenschaften.

der gefährlichen Chemikalien. Ich
mag das Risiko.

 der Laborausstattung, die mir gefällt.

der Forschung. Die ist interessant.

meiner Zukunftspläne (Studium der
Chemie, Pharmazie, Medizin o. ä.).
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27%

28%
15%

20%

10%

Chemie ist zu kompliziert: (1 Ich stimme zu; 6 
Ich stimme nicht zu) 

1

2

3

4

5

6

39%

14%

36%

11%

Chemie ist zu kompliziert... (70%)

Weil ich die Formeln nicht verstehe

Weil ich mir nicht vorstellen kann, wie
Atome existieren und funktionieren
können (weil wir sie nicht sehen oder
beobachten können)
Weil ich mir so viele Informationen nicht
merken kann

Weil ich verschiedene Chemikalien nicht
unterscheiden kann

Anderes:
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25%

33%

17%

25%

Ich finde Chemie nicht kompliziert (30%)

Weil es einen Bezug zum Alltag gibt

Weil es viele Ähnlichkeiten mit
anderen Fächern gibt

Weil Chemie für meine Zukunft
wichtig ist

Weil ich Chemie einfach mag

Anderes

37%

35%

28%

Chemie ist interessant, weil die Stunden nicht so langweilig 
wie in anderen Fächern sind hinsichtlich des Alltagsbezugs, 

der in Experimenten gezeigt wird 

Stimme voll zu

Stimme zu

Stimme nicht zu

Stimme voll nicht zu



Auswertung: Klasse 9 (2 1/2 Jahre Chemieunterricht) 
Befragt: 18 Jungen, 22 Mädchen 
 

 

 

 

 

25%

75%

Glaubst Du, Chemie wird für Deine Zukunft 
sehr nützlich sein? 

Ja

Nein

30%

30%

32%

8%

Ich glaube nicht, dass ich in Chemie erfolgreich 
sein werde. 

Stimme voll zu

Stimme zu

Stimme nicht zu

Stimme voll nicht zu
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20,00%

62,50%

12,50%

5,00%

Ich würde mich mehr für 
naturwissenschaftliche Fächer interessieren, 

wenn es da mehr Experimente gäbe. 

Stimme voll zu

Stimme zu

Stimme nicht zu

Stimme voll nicht zu

2%

35%

45%

18%

Meine Erwartungen bezüglich Chemie als Fach 
haben sich erfüllt. 

Stimme voll zu

Stimme zu

Stimme nicht zu

Stimme voll nicht zu


